بسم الله الرحمن الرحيم
                     الامتحان التجريبي لمادة الفيــــزياء    الزمن :3 ساعات
الباب 1-2-3
                                                                   الصف: الثالث
اجب عن جميع الأسئلة:
[image: image1.bmp]القسم الأول:
السؤال الأول: 1/ أكمـــل مايلي:-
i/ مهما كان وضع الجسم للعدسة المقعرة فإنها تكون له صورة معتدلة و______________ و ______________ وموقعها بين _____________ والمركز البصري 
ii/ القوة الدافعة الكهربية تقاس بجهاز ________________ وفرق الجهد يقاس بجهاز ________________ ويوصل في الدائرة على ________________ إما الجلفانومتر يستخدم للكشف عن_______________
iii/ النظرية الجسمية للضوء فسرت ظاهرتي ______________ و _______________
اما النظرية الموجية فشلت في تفسير ________________________
iv/ أسرع الكواكب دوراناً حول محوره هو _______________ أما أسرعها دوران حول الشمس هو ____________________
v/ الزمن الدوري للأرض حول محورها ___________ ثانية أما زمنها الدوري حول الشمس  ____________ ثانية والزمن الدوري للمجموعة الشمسية حول مركز المجرة _____________ سنة.
vi / طاقة الضوء تكون في صورة  __________صغيرة من الطاقة  ___________عن بعضها البعض . وتسمى كل دفعة من الطاقة  ___________
2/ اكتب امام كل من الوحدات التالية الكميات الفيزيائية التي تقاس بها:-
(i) جول / كولوم. اوم 

_______________________
(ii ) فولت. ثانية / كولوم. 

_______________________
(iii) كلم3/ ساعة2


_______________________
(iv) جول/ ث


 _______________________
(v)  فولت متر/ امبير            _______________________
3/ ما معنى: 
(i) التردد الزاوي___________________________________________
(ii )  زاوية الانحراف في المنشور___________________________________________
(iii) معامل الانكسار النسبي. ____________________________________
 
معادلة الموجه المتحركة بسرعة هي: 

ص =  أ جا 

[ س – ع ن ] وضح ما تدل عليه الرموز 
ص ( _________(  (________   س  ( ________ع ( ________  أ(___________
2) جسم كتلته ( س ) وضع على سطح كوكب نصف قطـره ( نق ) وشدة المجال على سطحه ( ص) اكتب مستعملاً هذه الرموز :-
(i) وزن الجسم على سطح الكوكب.
وزن الجسم =_________________________________________________
(ii ) شدة المجال عند نقطة تبعد ضعف نصف قطر الكوكب عن مركزه. 
شدة المجال =_________________________________________________
(iii)  الجهد التثاقلي على سطح الكوكب. 
الجهد التثاقلي =______________________________________________
3) ارسم دائرة حول الحرف الذي يمثل أفضل إجابة صحيحة :-
(i)- السرعة المماسة في الحركة الدائرة تكون: 
أ. متغيرة المقدار
ب. ثابتة الاتجاه  ج. عمودية على قوة الطرد المركزية د. موازية لقوة الجذب المركزية
(ii )  اقرب كواكب المجموعة الشمسية للأرض هو كوكب:
أ. المريخ 

  ب. الزهرة 

    ج. عطارد 
       
د. المشتري 
(iii) جسيم ذري يتحرك بسرعة ثابتة في مجال مغناطيسي باتجاه متعامد معه فإذا خرج من المجال دون ان تتغير سرعته  ولا اتجاهه فإن الجسيم هو : 
     أ.     بروتون       ب. نيترون       ج.   إلكترون                    د.   جسيم ألفا

(iv) طاقة الفوتون  تتناسب عكسيا  مع
      أ. الطول الموجي       ب.  الزمن الدوري          ج. التردد             د. السرعة 
(v)وضع جسم أمام مرآه مقعرة بعدها البؤري 4سم على بعد 3سم منها فإن من مواصفات الصورة المتكونة هي :
أ- حقيقية مصغرة           ب- حقيقية مكبرة        ج- خيالية مصغرة                 د- خيالية مكبرة
(vi) موجة ضوئية تنتقل من الهواء إلى الزجاج فإذا نقصت سرعتها فان   
أ- ترددها يزداد           ب- طولها الموجى ينقص    ج- طولها الموجى يزداد        د- ترددها ينقص 
 
1/ ضع علامة (() أمام العبارة الصحيحة وعلامة (×) أمام العبارة الخطأ:-
(i) تنعدم الإزاحة في الحركة التوافقية البسيطة عندما تكون السرعة صفر 
    (
   )
(ii ) عند سريان تيار كهربي في موصل يزيد فرق الجهد بين طرفيه بزيادة  مقاومته   (
    )
(iii) عندما يسقط شعاع منطبقاً على العمود الناظم تكون زاوية سقوطه 90% 
    (
    )
(iv) المرأة المحدبة تستخدم في مصابيح السيارات 




    (
     )
2. اذكر شروط الانعكاس الكلي الداخلي:
1/ _____________________

2/ _____________________
3. اذكر اثنين من استخدامات الأقمار التي تدور في ارتفاعات اقل من ارتفاع قمر الاتصالات؟
1/ _____________________

2/ _____________________
4. رتب ألوان الطيف الأزرق – الأخضر  - البنفسجي تصاعدياً حسب معامل انكسار الزجاج لها
__________________________________________________________
5/ علل: زمن قمر الاتصالات  24 ساعة.
__________________________________________________________
6/ (i) وضع سلك مستقيم يحمل تيار دخل مجال مغناطيسي كما هو موضح  أدناه حدد اتجاه حركة السلك. 
   (أ)                
                                         (ب)                

                 
(1)                      (ب)
القسم الثاني 
السؤال الأول:
1/ دار جسم في مسار دائري بسرعة  6.28 م/ث وبسرعة زاوية  6.28 راديان/ ث جد:
(i) نصف قطر المسار الدائري. 
__________________________________________________________
(ii) تردد الجسم.
__________________________________________________________
(iii)الزمن اللازم لكي يدور ثلاث دورات
__________________________________________________________
(iv) السرعة المماسة للجسم بعد ثانيتين من بداية حركته.
__________________________________________________________
2/ عرف بؤرة الشكل الاهليلجي؟ 
__________________________________________________________
3/ علل: استخدم أبراج ( هوائيات ) للبث التلفزيوني لتغطية مساحات واسعة. 
__________________________________________________________
__________________________________________________________
5/ مستنداً على قانون المدارات على الرسم أدناه 
ضع الشمس عند إحدى النقاط و سم النقاط أ ، ب ،جـ 
أ _______________ ب _______________جـ _______________
(i) اذكر نص قانون المدرات
__________________________________________________________
 (ii) في الحضيض أم الأوج تكون سرعة الكوكب اكبر ولماذا؟ 
__________________________________________________________
6/ اذا كانت طاقة الوضع على سطح كوكب 1000  جول بالنسبة لكتله قدرها 10  كجم   
(i) أحسب قيمة طاقة الوضع عند نقطة تبعد ثلاثة أمثال نصف قطر الكوكب عن سطحه
__________________________________________________________
(ii)أحسب قيمة الجهد التثاقلي عند تلك نقطة 
__________________________________________________________

السؤال الثاني: 
1/ ما معنى:- 
(i)الموجه الطولية _________________________________________________
(ii)  الظاهرة الكهروضوئية 
_________________________________________________
2/ اكتب ما تشير إليه الرموز لحساب طاقة الفوتون. 

طاقة الفوتون = 

+        ك ع2 

ك (
         
( (  
 
 
ع1  (            ع2  (
3/ بندول يكمل ذبذبة كاملة قدرها 0.8 متر خلال فترة قدرها ثانيتين جد:-
(i) سعة الذبذبة.   _____________________________________________
(ii) التردد
     _____________________________________________
(iv) التردد الزاوي _____________________________________________
(v) اذا كانت ساعة البندول تُوخر كيف تضبط بتغير التردد.
___________________________________________________________
4/ قارن بين المنظار الفلكي الانكساري والمجهر المركب من حيث: 
	
	العدسة الشيئية
	العدسة العينية
	الغرض والاستخدام

	المنظار الفلكي
	
	
	

	المجهر المركب
	
	
	


__________________________________________________________
وضع جسم على بعد  4سم من عدسة فكونت له صورة تقديرية مكبرة 0,75 مرة  جد 
(i) البعد البؤري للعدسة____________________________________________________
(ii )  )   بعد الصورة عن الجسم____________________________________________
السؤال الثالث: 
1- ماذا نعني بان المقاومة النوعية للفضة  1.6 × 10-8 اوم . متر
__________________________________________________________
2- أكمــل:
(i)عند دلك الزجاج بالحرير  فإن الزجاج  ___________________ الكترونات بينما الشحنة على الحرير تصبح  _______________والجهاز المستخدم للكشف عن هذه الشحنات يسمى_______________
3-علل:
(i)عند تعليق مغناطيس تعليقاً حراً فإن قطبه الشمال يتجه نحو الشمال الجغرافي للكرة الأرضية. 
__________________________________________________________
(ii )  تنحرف الإبرة المغناطيسية عند مرور تيار كهربي في سلك مستقيم بالقرب منها .
__________________________________________________________
4- عرف :
(i) شدة التيار______________________________________________________ 
(ii ) كثافة الفيض الكهربي __________________________________________________________
5- الشكل أدناه يوضح شحنتين كهربيتين  +40 كولوم و-90 كولوم تفصل بينهما مسافة 6 امتار جــد:

(i) بعد نقطة التعادل عن الشحنة + 40 كولوم. 
__________________________________________________________
   __________________________________________________________
 (ii) جهد الشحنة  + 40 كولوم في منتصف المسافة بين الشحنتين. 
__________________________________________________________
   __________________________________________________________
6- في الدائرة الموضحة أدناه   قراءة الفولتميتر  10 فولت عندما يكون المفتاح
ف مفتوحا وعندما يكون المفتاح  ف مغلق قراءة الفولتميتر 8 فولت و قراءة الأميتر 2 أمبير جد:

(i ) قيمة المقاومة م؟
_____________________________________________________________
   __________________________________________________________
  (ii ) قيمة المقاومة الداخلية للعمود ؟                                                  __________________________________________________________
   __________________________________________________________
  7- احسب القوة المؤثرة عل سلك طوله 80 سم  و يمر به تيار شدته 2 أمبير وضع عموديا  في مجال مغناطيسي كثافة فيضه 40  تسلا                                __________________________________________________________
   __________________________________________________________
  8- اذكر العوامل التي تتوقف عليها  شدة المجال المغناطيسي في نقطة بالقرب من سلك مستقيم ويمر به تيار 
1/ _____________________

2/ ____________________
فتح الرحمن السر البدوي احمد             ولاية  كسلا
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(iii) أكمل مسارات الأشعه الساقطة.











 (ii) ارسم خطوط  المجال المغناطيسي  
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